

ADDENDUM NO 02
CITY OF FAIRHOPE

To

BID NO. 036-11

SIDEWALK IMPROVEMENTS 2011
FOR THE PUBLIC WORKS DEPARTMENT

The bid documents for this Bid shall be amended, revised and changed in the following particulars:

Answers from Engineer of Record, Krista Landenwich, P.E., Thompson Engineering, Inc.

Questions from potential bidders:

Question 1:

Addendum #1, question 7 states that concrete shall be in accordance with ALDOT standards. On page 83 of the specifications, Special Provision No. 9002, indicates that the concrete shall be Class A, Type 2 with 1.5 lbs/cy of fiber reinforcing. Does the concrete require fiber mesh ?

Answer 1:

Per Special Provision No. 9002 – Concrete Sidewalk, reinforcing fibers shall be used in the mix.

Question 2:

Special Provision 9002 (p. 83) goes on to state that ALL excavation required to install sidewalks shall be considered incidental & shall be included in the unit price bid for concrete sidewalks. On page 70, Specification Section 210 states that removal and stockpiling of topsoil will be paid as unclassified excavation. An unclassified excavation item was also added to the bid sheet via addendum #1. Under what item will sidewalk excavation be paid? Under what item will topsoil removal be paid? What is the intent of the unclassified excavation item?

Answer 2:

The unclassified excavation item will be used to pay for the excavation required for the retaining wall. Per Special Provision No. 9002-Concrete Sidewalk, the topsoil removal and excavation required to install the sidewalk shall be a subsidiary obligation of the sidewalk installation and will be paid for under item 618A-000 as shown on the bid proposal form.

Per Sheet 2D, Project Note 900, you may obtain a copy of the Construction Best Management Practices Plan from the City of Fairhope's website or the engineer's office (2970 Cottage Hill Rd Mobile, AL 36606). The CBMPP has been started by the engineer and is awaiting approval from ADEM. The Contractor selected will need to edit and update the CBMPP with their information and any changes that need to be made to the document.

Responders are to sign and include signed Addendum No. 2 with submitted bid documents.

Acknowledged:

Company

By

Daniel P. Ames
Purchasing Manager
City of Fairhope
Posted: 10-10-2011